Глава 1. Основные экономические категории. Финансовый рынок. Фундаментальные понятия рынка ценных бумаг

1

В какой форме в рыночной экономике собственники труда как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

+++A. В форме заработной платы

B. В форме процента

C. В форме ренты

D. В форме прибыли
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В какой форме в рыночной экономике собственники капитала как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

A. В форме заработной платы

+++ В форме процента

C. В форме ренты

D. В форме прибыли
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В какой форме в рыночной экономике собственники природных ресурсов (земли) как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

A. В форме заработной платы

B. В форме процента

+++C. В форме ренты

D. В форме прибыли

4

В какой форме в рыночной экономике собственники предпринимательской способности как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

A. В форме заработной платы

B. В форме процента

C. В форме ренты

+++D. В форме прибыли
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Из нижеперечисленных выберите составные элементы издержек производства:

I. Заработная плата работников;

II. Налог на прибыль;

III. Амортизация основного капитала;

IV. Затраты на сырье и материалы;

V. Дивиденды акционерам компании.

Ответы:

A. I, II и IV
+++B. I, III и IV
C. I, II, IV и V
D. Все перечисленное
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Как рассчитывается показатель рентабельности продукции?

Ответы:

A. Отношение цены товара (услуги) к прибыли от его реализации

B. Отношение издержек производства к цене на товар (услугу)

+++C. Отношение прибыли от реализации товара (услуги) к издержкам производства

D. Отношение издержек производства к прибыли от реализации товара (услуги)
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Как видоизменяется график предложения при увеличении предложения товаров (услуг) на рынке?

Ответы:

+++A. Смещается вправо и вниз

B. Смещается влево и вниз

C. Смещается вправо и вверх

D. Смещается влево и вверх
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Как видоизменяется график спроса при увеличении спроса на товары (услуги) на рынке?

Ответы:

A. Смещается вправо и вниз

B. Смещается влево и вниз

+++C. Смещается вправо и вверх

D. Смещается влево и вверх

9

Смещение графика предложения при увеличении предложения товаров и услуг на рынке означает, что:

I. То же количество товара будет произведено по более высокой цене;

II. То же количество товара будет произведено по более низкой цене;

III. По той же цене будет произведено большее количество товаров;

IV. По той же цене будет произведено меньшее количество товаров.

Ответы:

A. I и III
+++B. II и III
C. I и IV
D. II и IV
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Смещение графика предложения при уменьшении предложения товаров и услуг на рынке означает, что:

I. То же количество товара будет произведено по более высокой цене;

II. То же количество товара будет произведено по более низкой цене;

III. По той же цене будет произведено большее количество товаров;

IV. По той же цене будет произведено меньшее количество товаров.

Ответы:

A. I и III
B. II и III
+++C. I и IV
D. II и IV
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Смещение графика спроса при увеличении спроса на товары и услуги на рынке означает, что:

I. По той же цене будет куплено меньшее количество товаров;

II. По той же цене будет куплено большее количество товаров;

III. То же количество товаров будет куплено по более низкой цене;

IV. То же количество товаров будет куплено по более высокой цене.

Ответы:

A. I и III
B. II и III
C. I и IV
+++D. II и IV
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Смещение графика спроса при уменьшении спроса на товары и услуги на рынке означает, что:

I. По той же цене будет куплено меньшее количество товаров;

II. По той же цене будет куплено большее количество товаров;

III. То же количество товаров будет куплено по более низкой цене;

IV. То же количество товаров будет куплено по более высокой цене.

Ответы:

+++A. I и III
B. II и III
C. I и IV
D. II и IV
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Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует очень большое (потенциально неограниченное) количество компаний-производителей, производится однородный (стандартизированный) товар и отсутствует контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

+++A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции

B. Чистой монополии

C. Монополистической конкуренции

D. Олигополии
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Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует только одна компания-производитель, производится уникальный товар и осуществляется значительный контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции

+++B. Чистой монополии

C. Монополистической конкуренции

D. Олигополии
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Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует относительно большое (но ограниченное) количество компаний-производителей, производится преимущественно дифференцированный товар и осуществляется ограниченный контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции

B. Чистой монополии

+++C. Монополистической конкуренции

D. Олигополии
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Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует небольшое количество компаний-производителей, производится как однородный (стандартизированный), так и дифференцированный товар и осуществляется значительный контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции

B. Чистой монополии

C. Монополистической конкуренции

+++D. Олигополии
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Что является конечной целью производителей товаров и услуг в рыночной экономике?

Ответы:

A. Производство максимально возможного объема товаров и услуг

B. Получение максимально возможной выручки от реализации товаров и услуг

C. Максимально полное удовлетворение общественных потребностей в товарах и услугах

+++D. Получение максимально возможной прибыли от реализации товаров и услуг

18

Что является конечной целью домохозяйств как потребителей товаров и услуг в рыночной экономике?

Ответы:

A. Получение максимального дохода от продажи принадлежащих им ресурсов (труда, капитала и др.)

+++B. Максимально полное удовлетворение своих социально-экономических потребностей

C. Минимизация своих затрат на приобретение товаров и услуг

D. Потребление максимально возможного объема товаров и услуг
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К основным поставщикам ресурсов на финансовый рынок относятся:

I. Местные (муниципальные) органы государственной власти;

II. Страховые компании;

III. Домохозяйства;

IV. Паевые инвестиционные фонды.

Ответы:

A. I, II и IV
B. II и IV
+++C. II, III и IV
D. Все перечисленное
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К основным потребителям ресурсов на финансовом рынке относятся:

I. Коммерческие банки;

II. Центральные органы государственной власти;

III. Предприятия – производители товаров и услуг;

IV. Домохозяйства.

Ответы:

A. I, II и III

+++B. II и III
C. I, III и IV
D. Все перечисленное
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Укажите правильное утверждение в отношении роли государства в процессе кругооборота ресурсов, товаров и доходов в рыночной экономике?

Ответы:

A. Государство выступает только в роли потребителя товаров (услуг) и ресурсов

B. Государство выступает только в роли поставщика услуг

+++C. Государство выступает как в роли потребителя товаров (услуг) и ресурсов, так и в роли поставщика услуг

D. Государство не принимает участия в процессе кругооборота ресурсов, товаров и доходов
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Как называется инвестирование средств на финансовом рынке, при котором в качестве посредников между поставщиками и потребителями инвестиций участвуют различные финансовые институты?

Ответы:

A. Прямое инвестирование

B. Портфельное инвестирование

+++C. Косвенное инвестирование

D. Коллективное инвестирование
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Как называется инвестирование средств на финансовом рынке, при котором юридические или физические лица, не являющиеся финансовыми посредниками, самостоятельно инвестируют временно свободные денежные средства в материальные или финансовые активы?

Ответы:

+++A. Прямое инвестирование

B. Портфельное инвестирование

C. Косвенное инвестирование

D. Коллективное инвестирование
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Как называется инвестирование средств на финансовом рынке, при котором средства, вложенные большим количеством инвесторов (преимущественно мелких), объединяются в единый фонд (пул) под управлением профессионального управляющего для их последующего инвестирования с целью получения инвестиционного дохода?

Ответы:

A. Прямое инвестирование

B. Портфельное инвестирование

C. Косвенное инвестирование

+++D. Коллективное инвестирование
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Из нижеперечисленных укажите финансовые институты, относящиеся к финансовым посредникам инвестиционного типа:

I. Акционерные инвестиционные фонды;

II. Страховые компании;

III. Коммерческие банки;

IV. Паевые инвестиционные фонды.

Ответы:

A. I и II
B. I, II и IV
+++C. I и IV
D. I, III и IV
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Из нижеперечисленных укажите финансовые институты, относящиеся к финансовым посредникам депозитного типа:

I. Страховые компании;

II. Акционерные инвестиционные фонды;

III. Коммерческие банки;

IV. Паевые инвестиционные фонды.

Ответы:

A. I и III
+++B. III
C. I, III и IV
D. Все перечисленное
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Из нижеперечисленных укажите финансовые институты, относящиеся к финансовым посредникам контрактно-сберегательного типа:

I. Страховые компании;

II. Кредитные союзы;

III. Коммерческие банки;

IV. Негосударственные пенсионные фонды.

Ответы:

A. I, II и III
+++B. I и IV
C. I, III и IV
D. Все перечисленное
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Какие из перечисленных финансовых институтов инвестируют свои средства в преимущественно долгосрочные финансовые инструменты в связи с тем, что их обязательства носят долгосрочный характер?

I. Негосударственные пенсионные фонды;

II. Коммерческие банки;

III. Закрытые паевые фонды;

IV. Открытые паевые фонды.

Ответы:

A. I и II
+++B. I и III
C. I, II и III
D. II, III и IV
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Укажите правильное утверждение в отношении структурной соподчиненности различных сегментов финансового рынка:

Ответы:

A. Денежный рынок является составной частью рынка капиталов

B. Кредитный рынок является составной частью денежного рынка

C. Валютный рынок является составной частью рынка капиталов

+++D. Денежный рынок и рынок капиталов являются составными частями фондового рынка
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Фондовый рынок классифицируется по видам ценных бумаг и срокам их обращения на:

Ответы:

A. Первичный и вторичный рынок

B. Биржевой и внебиржевой рынок

+++C. Денежный рынок и рынок капитала

D. Спотовый и срочный рынок
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Рынок ценных бумаг классифицируется по срокам исполнения сделок на:

Ответы:

A. Первичный и вторичный рынок

B. Биржевой и внебиржевой рынок

C. Денежный рынок и рынок капитала

+++D. Спотовый и срочный рынок
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Организованный рынок ценных бумаг классифицируется по месту обращения финансовых инструментов на:

Ответы:

A. Первичный и вторичный рынок

+++B. Биржевой и внебиржевой рынок

C. Денежный рынок и рынок капитала

D. Спотовый и срочный рынок
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Термин “рынок капиталов” применяется для описания

Ответы:

A. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями на срок более одного года

B. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями и государством на срок более одного года

+++C. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями и государством на срок более одного года, а также рынка акций

D. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями и государством на срок менее одного года
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Что из перечисленного относится к формам коллективного инвестирования?

I. Общие фонды банковского управления;

II. Акционерные инвестиционные фонды;

III. Негосударственные пенсионные фонды;

IV. Паевые инвестиционные фонды.

Ответы:

A. II и IV
B. II, III и IV
C. I, II и IV
+++D. Все перечисленное
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Укажите, кто является в США эмитентом коммерческих бумаг на финансовом рынке:

Ответы:

A. Коммерческие банки

+++B. Частные компании небанковского сектора

C. Государство в лице федеральных органов власти

D. Государство в лице муниципальных органов власти
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Какой максимальный срок обращения на финансовом рынке США, как правило, устанавливается для коммерческих бумаг?

Ответы:

A. Не более 6 месяцев

+++B. Не более 9 месяцев

C. Не более 1 года

D. Срок обращения не ограничен
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Перечислите финансовые инструменты, которые принято относить к инструментам рынка капиталов:

I. Привилегированные акции;

II. Коммерческие бумаги;

III. Депозитные сертификаты;

IV. Среднесрочные облигации.

Ответы:

A. I, II и IV
B. I
+++C. I и IV
D. III и IV
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Укажите те сегменты финансового рынка, на которых процесс обмена финансовыми активами имеет форму купли-продажи ценных бумаг:

I. Кредитный рынок;

II. Денежный рынок;

III. Рынок драгоценных металлов;

IV. Рынок капитала.

Ответы:

A. I и IV
B. IV
C. II, III и IV
+++D. II и IV
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Укажите те сегменты финансового рынка, на которых процесс обмена финансовыми активами не имеет формы купли-продажи ценных бумаг:

I. Рынок драгоценных металлов;

II. Денежный рынок;

III. Рынок капитала;

IV. Кредитный рынок.

Ответы:

A. I и III
+++B. I и IV
C. II и III
D. II и IV
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Как называется сегмент рынка ценных бумаг, на котором сделки купли-продажи финансовых инструментов заключаются на условиях их немедленной оплаты и поставки?

Ответы:

A. Срочный рынок

B. Биржевой рынок

C. Рынок деривативов

+++D. Спотовый рынок
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К какому типу финансовых посредников относятся компании по страхованию жизни?

I. К депозитному типу;

II. К инвестиционному типу;

III. К контрактно-сберегательному типу.

Ответы:

A. I
B. II
+++C. III
D. Ни к одному из перечисленных 
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К какому типу финансовых посредников обычно относят пенсионные фонды?

I. К депозитному типу;

II. К контрактно-сберегательному типу;

III. К инвестиционному типу.

Ответы:

A. I
+++B. II
C. III
D. Ни к одному из перечисленных 
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Термин "денежный рынок" применяется для описания рынка:

Ответы:

A. Долговых инструментов, выпускаемых предприятиями на срок более одного года

B. Долговых инструментов, выпускаемых предприятиями на срок менее одного года

C. Долговых инструментов, выпускаемых государством на срок более одного года

+++D. Долговых инструментов, выпускаемых предприятиями и государством на срок менее одного года
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Какое из следующих утверждений с точки зрения выбора инвестиций является справедливым?

I. Чем больше ожидаемый риск, связанный с инвестицией, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор;

II. Чем меньше срок инвестирования, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор;

III. Чем больше срок инвестирования, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор;

IV. Чем меньше ожидаемый риск, связанный с инвестицией, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор.

Ответы:

A. I и II

B. II и IV

+++C. I и III

D. III и IV
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Укажите правильное утверждение о соотношении риска и дохода при инвестировании на финансовом рынке:

Ответы:

A. Чем ниже риск, тем выше должен быть ожидаемый доход

+++B. Чем выше риск, тем выше должен быть ожидаемый доход

C. Чем выше доход, тем ниже должен быть предполагаемый риск

D. Риск и доход не связаны между собой

46

Из перечисленных ниже укажите инвестиции, которые, как правило, в наибольшей степени подходят для получения текущего дохода (процентов или дивидендов) в рыночной экономике:

I. Акции венчурных компаний;

II. Привилегированные акции первоклассных компаний с фиксированным дивидендом;

III. Банковские депозиты;

IV. Корпоративные облигации с нулевым купоном.

Ответы:

A. I, II, и III

B. II, III и IV

+++C. II и III

D. Все перечисленное

47

Укажите финансовые инструменты, которые считаются инвестициями с низким уровнем риска:

I. Корпоративные облигации с высоким кредитным рейтингом;

II. Банковские депозиты;

III. Государственные ценные бумаги;

IV. Производные инструменты.

Ответы:

A. I, II и IV

+++B. I, II и III

C. II, III и V

D. Все перечисленное
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График предложения представляет собой графическое изображение зависимости между:

Ответы:

A. Ценой товара и количеством покупаемого товара

+++B. Ценой товара и количеством произведенного товара

C. Величиной спроса на товар и количеством произведенного товара

D. Количеством произведенного товара и величиной спроса на товар

49

График спроса представляет собой графическое изображение зависимости между:

Ответы:

+++A. Ценой товара и количеством покупаемого товара

B. Ценой товара и количеством произведенного товара

C. Величиной спроса на товар и количеством произведенного товара

D. Количеством произведенного товара и величиной спроса на товар

.50

Что означает точка А на изображенном графике?
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Ответы:

A. При цене, равной 4 руб., будет произведено 10 единиц товара

+++B. При количестве произведенного товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.

C. При цене, равной 4 руб., будет куплено 10 единиц товара

D. При количестве предложенного к продаже товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.
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Что означает точка А на изображенном графике?
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Ответы:

A. При цене, равной 4 руб., будет произведено 10 единиц товара

B. При количестве произведенного товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.

+++C. При цене, равной 4 руб., будет куплено 10 единиц товара

D. При количестве предложенного к продаже товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.

52

На рисунке изображен график предложения пшеницы в прошлом году (кривая S). Предположим, что в результате благоприятных климатических условий прогнозируется значительное увеличение производства пшеницы по сравнению с прошлогодним урожаем. Укажите правильные утверждения в отношении приведенного ниже графического изображения зависимости цены и количества произведенной пшеницы:

I. При цене 4 ед. будет произведено 13 тыс. тонн пшеницы;

II. При цене 4 ед. будет произведено 6 тыс. тонн пшеницы;

III. 10 тыс. тонн пшеницы будет произведено по цене 2,5 ед.;

IV. 10 тыс. тонн пшеницы будет произведено по цене 5,5 ед.

Ответы:

+++A. I и III

B. I и IV

C. II и III

D. II и IV
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На рисунке изображен график спроса на чай в прошлом году (кривая D) Предположим, что в результате сокращения импорта кофе в стране возросла цена на растворимый кофе, в связи с чем вырос спрос на чай. Укажите правильные утверждения в отношении приведенного ниже графического изображения зависимости цены и количества покупаемого в стране чая:

I. При цене 3 ед. будет куплено 6 тонн чая;

II. При цене 3 ед. будет куплено 12 тонн чая;

III. 4.5 тонны чая будет куплено по цене 5 ед.;

IV. 10 тонн чая будет куплено по цене 5 ед.
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Ответы:

A. I и III

B. I и IV

C. II и III

+++D. II и IV
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На рисунке изображено формирование равновесной цены на товар. Укажите правильные утверждения по данным нижеприведенного графика:

I. Равновесная цена равна 3 ед. за единицу товара, так как объем спроса (7 ед.) в точности равен объему предложения (7 ед.);

II. При цене, равной 2 ед., на рынке будет переизбыток товара, что вызовет снижение цены;

III. При цене, равной 4 ед., на рынке будет переизбыток товара, что вызовет снижение цены;

IV. При цене, равной 2 ед., на рынке будет недостаток товара, что вызовет повышение цены;

V. При цене, равной 4 ед., на рынке будет недостаток товара, что вызовет повышение цены.
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Ответы:

A. I и II

B. I и III

+++C. I, III и IV

D. I, II и V

55

Укажите правильные утверждения в отношении роли личных домашних хозяйств (домохозяйств) и предприятий как субъектов экономической деятельности:

I. Домохозяйства являются поставщиками ресурсов (земли, труда, капитала);

II. Предприятия являются поставщиками ресурсов (земли, труда, капитала);

III. Домохозяйства являются потребителями произведенных предприятиями товаров и услуг;

IV. Домохозяйства получают от предприятий плату за предоставленные ресурсы в виде земельной ренты, заработной платы и процента.

Ответы:

A. I и III

B. II и IV

+++C. I, III и IV

D. II, III и IV

.56

Укажите неверное утверждение в отношении роли государства как субъекта экономической деятельности:

Ответы:

+++A. Государство получает от предприятий плату за предоставленные ресурсы в виде налогов

B. Государство является потребителем ресурсов и произведенных предприятиями товаров и услуг

C. Государство является поставщиком услуг в виде общественных благ

.57

Что из нижеперечисленного составляет совокупное личное потребление?

I. Расходы домашних хозяйств на товары текущего пользования;

II. Расходы домашних хозяйств на товары длительного пользования;

III. Расходы домашних хозяйств на потребительские услуги;

IV. Расходы государства на ресурсы (труд и пр.) и на приобретение продукции предприятий для общественных нужд.

Ответы:

A. I

B. I и II

+++C. I, II и III

D. Все перечисленное
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Что из нижеперечисленного входит в состав валовых инвестиций?

I. Расходы домашних хозяйств на товары длительного пользования;

II. Расходы предприятий на возмещение потребленного основного и оборотного капитала (зданий, оборудования, товарных запасов и пр.);

III. Расходы предприятий на приобретение дополнительных элементов основного и оборотного капитала (зданий, оборудования и товарных запасов);

IV. Расходы предприятий на выплату заработной платы своему персоналу.

Ответы:

A. I и II

B. I, II и III

+++C. II и III

D. II, III и IV
59

Что из нижеперечисленного входит в состав амортизационных отчислений?

I. Расходы предприятий на возмещение потребленного капитала;

II. Расходы предприятий на приобретение дополнительного капитала с целью увеличения объемов производства.

Ответы:

+++A. I

B. II

C. Все перечисленное

D. Ничего из перечисленного
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Что такое государственные трансфертные платежи?

Ответы:

A. Отчисления предприятий на социальное обеспечение

+++B. Доходы, выплачиваемые государством напрямую индивидам и семьям (стипендии, пенсии, пособия и пр.)

C. Налоги, которые предприниматели относят на издержки производства, включая их в цену товара

D. Выплаты акционерам компаний в форме дивидендов
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Укажите неверное утверждение из нижеперечисленных:

Ответы:

A. Чистый доход равен сумме расходов на потребление и сбережений

B. Часть чистого дохода, которая не расходуется на потребление, называется сбережениями

C. Величина сбережений зависит от величины полученного дохода

+++D. Зависимость сбережений от величины дохода является линейной

62

Из нижеперечисленных укажите способы вложения свободных денежных средств, которые могут считаться инвестициями:

I. Приобретение холодильника;

II. Приобретение ювелирных изделий;

III. Вложение средств на банковский депозит;

IV. Предоставление кредита под процент;

V. Приобретение ценных бумаг.

Ответы:

A. Все, кроме I

+++B. Все, кроме I и II

C. III и IV
D. III и V
63

Что такое ликвидность финансового актива?

Ответы:

+++A. Возможность быстрого обмена финансового актива на денежные средства без существенных потерь в стоимости

B. Возможность совершения сделок купли-продажи по данному финансовому активу

C. Установление равновесной цены на данный актив

D. Получение регулярного дохода от вложений средств в данный актив
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Что такое обращение финансового актива?

Ответы:

A. Обмен финансового актива на денежные средства без существенных потерь в стоимости

+++B. Совершение сделок купли-продажи финансового актива

C. Установление равновесной цены на данный актив

D. Выкуп предприятием выпущенных им ранее ценных бумаг у владельцев этих бумаг
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Какие источники привлечения дополнительных средств может использовать предприятие для финансирования потребностей в постоянном капитале?

I. Нераспределенная прибыль;

II. Банковские кредиты

III. Коммерческие векселя;

IV. Акции;

V. Средне- и долгосрочные облигации.

Ответы:

A. Все, кроме I и III
B. Все, кроме I и II
+++C. Все, кроме III
D. Все перечисленное
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Из перечисленных ниже долговых обязательств укажите инструменты денежного рынка США:

I. Казначейские векселя;

II. Коммерческие векселя;

III. Депозитные сертификаты;

IV. Среднесрочные корпоративные облигации.

Ответы:

A. I и II
B. I, II и IV
+++C. I, II и III

D. Все перечисленное
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Из нижеперечисленных укажите основные инвестиционные цели:

I. Создание регулярных потоков денежных доходов от владения ценными бумагами для покрытия текущих расходов;

II. Увеличение вложенных под текущие процентные ставки денежных средств путем реинвестирования полученного дохода;

III. Увеличение вложенных в актив денежных средств в связи с безусловным ростом стоимости актива в долгосрочном периоде безотносительно краткосрочных ценовых колебаний.

Ответы:

A. I

B. I и II

C. I и III

+++D. Все перечисленное
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Получение прибыли за счет разницы цен на одинаковые финансовые активы на различных рынках называется:

Ответы:

A. Спекуляция

B. Хеджирование

+++C. Арбитраж

D. Диверсификация
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Страхование рисков получения убытков от изменения цен на финансовые активы, процентных ставок или валютных курсов называется:

Ответы:

+++A. Хеджирование

B. Арбитраж

C. Секьюритизация

D. Диверсификация
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Придание существующим долговым обязательствам компании-эмитента формы ценных бумаг имеет название:

Ответы:

A. Реинвестирование

B. Капитализация

C. Вторичная эмиссия

+++D. Секьюритизация
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Способ снижения совокупного риска портфеля финансовых активов (ценных бумаг), заключающийся в распределении инвестиций между различными активами, входящими в него, называется:

Ответы:

+++A. Диверсификация

B. Секьюритизация

C. Арбитраж

D. Коллективное инвестирование

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
72

Что из перечисленного изучает микроэкономика?

Ответы:

А. Производство и потребление в масштабе всей экономики

+++В. Поведение экономических субъектов на отдельных рынках

С. Динамику изменения цен

D. Динамику численности занятых в национальном хозяйстве
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К экономическим факторам (ресурсам) производства относятся:

I. Природные ресурсы;

II. Cовокупность средств труда и предметов труда;

III. Предпринимательская способность;

IV. Труд.

Ответы:

A. Только I и IV
B. Только I, III и IV
C. Только I, II и III
+++D. Все перечисленное
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Труд как фактор производства представляет собой:

Ответы:

А. Совокупность средств производства и людей, приводящие их в движение

+++В. Комбинацию физических и духовных способностей человека, которые могут быть применены для производства товаров и услуг

С. Совокупность средств труда и предметов труда

D. Уровень образования и профессиональных навыков индивидуума
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Предпринимательская способность как фактор производства представляет собой:

Ответы:

А. Непрерывно возобновляющийся процесс производства

В. Способность конкретного живого труда создавать в единицу времени определенное количество потребительных стоимостей

+++С. Способность эффективно соединять вместе все другие факторы производства

D. Процесс воздействия человека на природные вещества с целью создания материальных благ
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Доход домохозяйств в рыночной экономике образуется в результате:

Ответы:

+++А. Продажи экономических ресурсов (факторов производства)

В. Сдачи в аренду экономических ресурсов (факторов производства)

С. Производства экономических ресурсов (факторов производства)

D. Сбережения экономических ресурсов (факторов производства)
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Укажите, что из нижеперечисленного НЕ относится к экономическим ресурсам (факторам производства):

Ответы:

+++А. Продукты питания

В. Полезные ископаемые

С. Квалифицированная рабочая сила

D. Лабораторное оборудование
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К основному капиталу относятся:

Ответы:

+++А. Стоимость предметов труда

В. Стоимость средств труда

С. Стоимость рабочей силы

D. Ценные бумаги
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При совершенной конкуренции:

Ответы:

+++А. Ни одна из фирм не имеет возможности влиять на формирование цен на товары и услуги

В. На рынке имеется неценовая конкуренция между компаниями

С. Производится уникальная продукция

D. На рынке присутствует ограниченное количество компаний

.80

Несовершенная конкуренция существует:

Ответы:

А. Если ни один из продавцов (покупателей) не способен оказать существенного влияния на цену товара

+++В. Когда отдельные продавцы или покупатели влияют на условия реализации товара, то есть обладают контролем над ценой

С. Когда издержки одного блага выражаются в другом благе

D. Когда существует частная собственность
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Амортизация – это:

Ответы:

А. Составная часть накладных расходов предприятия

В. Перенесение стоимости оборотного капитала на произведенный продукт

+++С. Перенесение стоимости основного капитала на произведенный продукт

D. Стоимость транспортных издержек
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В чем заключается закон спроса?

Ответы:

А. Величина спроса на товар не зависит от цены данного товара

+++В. Величина спроса на товар падает по мере роста цены на него

С. Величина спроса определяется величиной предложения товара

D. Величина спроса не зависит от роста цен на факторы производства
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Закон спроса утверждает, что:

Ответы:

+++А. По более высокой цене потребители готовы купить меньшее количество товара

В. Превышение величины предложения над величиной спроса приводит к нехватке товара

С. Потребители готовы покупать больше товаров, когда их доходы растут

D. По более низкой цене потребители готовы купить меньшее количество товара
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Согласно закону предложения существует взаимосвязь между:

Ответы:

+++А. Ценой товара и его количеством, которое может быть предложено для продажи

В. Величиной спроса и величиной предложения

С. Ценой товара и величиной спроса на данный товар

D. Ценой спроса и ценой предложения

.85

Что из нижеперечисленного относится к основным факторам, оказывающим влияние на уровень предложения товаров и услуг на рынке:

I. Уровень цен на ресурсы (факторы производства);

II. Уровень рентабельности производства данного товара (услуги);

III. Сезонные факторы;

IV. Уровень применяемых технологий.

Ответы:

A. Только I и II
B. Только I, II и IV
C. Только II, III и IV
+++D. Все перечисленное

.86

Рыночное равновесие – это состояние рынка, при котором:

Ответы:

А. Цена на товар (услугу) находится в равновесии в течение длительного времени

+++В. Величина спроса на товар (услугу) равна величине предложения

С. Государство не вмешивается в деятельность субъектов рынка

D. Количество производителей товаров и услуг в точности равно количеству потребителей

.87

Укажите, что из нижеперечисленного не относится к государственным трансфертам:

Ответы:

А. Пенсия

+++В. Зарплата бюджетников

С. Стипендия

D. Пособие по безработице

.88

Чистый внутренний продукт отличается от валового внутреннего продукта на величину:

Ответы:

А. Чистого экспорта

В. Трансфертных платежей и косвенных налогов

С. Косвенных налогов

+++D. Амортизации
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Национальный доход в Системе национальных счетов равен:

Ответы:

А. Совокупному личному доходу персонала предприятий – производителей товаров и услуг

В. Совокупной величине прибыли, полученной предприятиями – производителями товаров и услуг

С. Совокупной величине процентных выплат, полученных владельцами капитала

+++D. Чистому внутреннему продукту за вычетом косвенных налогов

.90

Что из перечисленного не включается в национальный доход:

Ответы:

А. Доходы владельцев факторов производства

+++В. Социальные выплаты

С. Прибыль

D. Заработная плата
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Пенсии, выплачиваемые государством своим гражданам, входят в состав:

Ответы:

А. Государственных закупок

В. Потребительских расходов

+++С. Государственных трансфертов

D. Сбережений 

92

Укажите, что из нижеперечисленного относится к государственным трансфертным платежам:

Ответы:

А. Заработная плата работников бюджетной сферы

В. Прибыль предприятий

+++С. Пособия по безработице

D. Земельная рента

.93

Располагаемый личный доход – это:

Ответы:

А. Сумма, включающая в себя заработную плату, ренту и процентные платежи

+++В. Личный доход за вычетом индивидуальных налогов

С. Сумма заработной платы и процентных платежей за вычетом индивидуальных налогов

D. Правильный ответ не указан

.94

Что означают личные сбережения в Системе национальных счетов?

Ответы:

А. Общую сумму богатства, накопленную домохозяйствами

+++В. Доход, находящийся в распоряжении домохозяйств и не использованный на потребление

С. Доход, полученный за определенный период и используемый только на цели инвестирования (покупка ценных бумаг, вложения в банк и т.д.)

D. Правильный ответ не указан

.95

Согласно так называемой “кейнсианской экономической теории” объем потребительских расходов в стране зависит, прежде всего:

Ответы:

А. От уровня цен на товары и услуги

В. От темпа прироста предложения денег на рынке

С. От уровня национального дохода

+++D. От уровня располагаемого личного дохода граждан

.96

К основным факторам, определяющим уровень инвестиционных расходов в экономике относятся:

I. Уровень ставки банковского процента;

II. Экономические ожидания предпринимателей;

III. Изменения в технологии производства;

IV. Уровень налогообложения.

Ответы:

A. Только I и IV
B. Только I, II и IV
C. Только I, III и IV
+++D. Все перечисленное

.97

Укажите, что относится к основным элементам финансовой системы:

Ответы:

+++А. Государственные финансы, финансы предприятий (фирм) и финансы домашних хозяйств

В. Финансы государственных и частных предприятий и внебюджетные фонды

С. Финансы государственных предприятий и внебюджетные фонды

D. Финансы государственных предприятий и бюджеты субъектов Федерации

.98

Укажите, какой из перечисленных принципов не относится к основным принципам кредита?

Ответы:

А. Срочность

В. Платность

+++С. Универсальность

D. Возвратность

.99

Какая из перечисленных функций не относится к основным функциям Центральных банков в экономике?

Ответы:

А. Эмиссия денег

В. Хранение государственных золотовалютных резервов

С. Хранение резервного фонда других кредитных учреждений

+++D. Аккумулирование временно свободных средств населения

.100

Укажите основные функции финансового рынка в рыночной экономике:

I. Трансформация сбережений в ссудный и инвестиционный капитал;

II. Формирование рыночных цен на финансовые инструменты (активы);
III. Осуществление квалифицированного посредничества между продавцами и покупателями финансовых инструментов (активов);
IV. Ускорение оборота средств, способствующее активизации экономических процессов.

Ответы:

A. Только I и III
B. Только I, II и IV
C. Только I, II и III

+++D. Все перечисленное
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Что из ниже перечисленного не относится к финансовым (портфельным) инвестициям? 

Ответы:

+++А. Приобретение товарно-материальных ценностей

В. Вложения в ценные бумаги
С. Вложение средств на банковские депозиты
D. Приобретение иностранной валюты
.102

Как называется высокорискованное вложение капитала, которое в перспективе позволяет получить высокую доходность?

Ответы:

А. Коллективное инвестирование

+++В. Венчурное инвестирование

С. Косвенное инвестирование

D. Портфельное инвестирование

